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ПАРТНЕРСТВО СІМ’Ї ТА ЗАКЛАДУ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ У 

СТВОРЕННІ ІНКЛЮЗИВНОГО ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ 

 

Сучасна система освіти України орієнтується на реалізацію принципів 

інклюзії, що забезпечують рівний доступ до якісного навчання всім 

здобувачам освіти, незалежно від їхніх особливих освітніх потреб, стану 

здоров’я чи соціального статусу [1, с. 12]. Інклюзивна освіта є важливим 

чинником демократизації суспільства, адже вона сприяє формуванню 

толерантності, емпатії та соціальної згуртованості серед дітей і дорослих. 

Вона ґрунтується на визнанні унікальності кожної дитини та необхідності 

створення для неї максимально сприятливих умов для навчання, розвитку й 

самореалізації. 

Ефективність упровадження інклюзивного навчання значною мірою 

визначається якістю взаємодії учасників освітнього процесу – педагогів, 

батьків і дітей, що розглядається як основа партнерської моделі інклюзії. 

Саме партнерство сім’ї та закладу загальної середньої освіти є ключовою 

умовою створення безпечного, підтримувального та розвивального 

інклюзивного середовища, у якому кожна дитина може реалізувати свій 

потенціал[2, с. 58]. 

Партнерські взаємини між педагогами й батьками ґрунтуються на 

принципах взаємоповаги, довіри, відкритості до діалогу та спільної 

відповідальності за освітній процес. Ефективна взаємодія можлива лише за 

умови рівноправного включення батьків у процес прийняття рішень щодо 

навчання та розвитку дитини, що підкреслюється сучасними науковими 

підходами до інклюзії. 

Успішна співпраця передбачає систематичне інформування батьків про 

індивідуальні досягнення та труднощі учня, залучення їх до розроблення й 

реалізації індивідуальної програми розвитку (ІПР), а також участь у шкільних і 

позашкільних заходах. Такий підхід забезпечує узгодженість педагогічних і 

сімейних впливів та формує цілісне виховне середовище [1, с. 35]. 
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Важливим аспектом партнерства є формування педагогічної культури 

батьків і підвищення їхньої компетентності у питаннях розвитку, навчання і 

виховання дітей з особливими освітніми потребами. Рівень готовності батьків 

до співпраці суттєво впливає на ефективність інклюзивного навчання. 

З боку закладу освіти важливим є створення гнучкого педагогічного 

середовища, що передбачає використання диференційованих і інтерактивних 

методів навчання, адаптацію навчальних матеріалів та застосування сучасних 

освітніх технологій, які забезпечують включення кожної дитини в освітній 

процес [3, с. 20]. 

Отже, взаємодія сім’ї та закладу освіти у створенні інклюзивного 

освітнього простору є запорукою успішної соціалізації, розвитку потенціалу й 

особистісного становлення дитини. У сучасних умовах саме партнерська 

взаємодія розглядається як один із ключових чинників ефективності 

інклюзивної освіти. 
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